

Příloha 7: Posudek oponenta habilitační práce

Masarykova univerzita

Fakulta Ekonomicko-správní
Habilitační obor Veřejná ekonomie

Uchazeč Ing. Robert Jahoda, Ph.D.
Pracoviště Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity
Habilitační práce Možnosti a meze simulačních a mikrosimulačních metod při zkoumání veřejného sektoru

Oponent doc. Ing. Michal Šoltés, PhD.
Pracoviště Ekonomická fakulta Technické univerzity v Košicích

Text posudku (rozsah dle zvážení oponenta)

Predložená habilitačná práca Ing. Roberta Jahodu, PhD. sa zaoberá problematikou využitia mikrosimulačných metód pri skúmaní verejného sektoru. Hneď na začiatku musím konštatovať, že využitie mikrosimulačných modelov je z teoretického hľadiska jedna z najaktuálnejších oblastí skúmania verejného sektoru. Z môjho osobného pohľadu oceňujem najmä jeho praktické využitie pri skúmaní a špecifikovaní potenciálnych rizikových skupín dopadov opatrení v rámci fiškálnej a sociálnej politiky.

Habilitačnú prácu ako súbor vedeckých statí, považujem za menej rozšírenú, avšak akceptovateľnú bez výhrad. Samotná práca pozostáva zo spoločného komentára a štyroch vedeckých statí uverejnených v relatívne významných vedeckých časopisoch, na ktorých má autor vždy polovičný podiel.

V spoločnom komentári k predloženým vedeckým článkom autor sumarizuje výsledky jednotlivých publikovaných vedeckých článkov s akcentom na možnosti a obmedzenia využitia simulačných a mikrosimulačných metód pri analýze verejného sektora. Konštatuje, že použitý metodologický aparát umožňuje posúdiť dopad definovaných zmien politik na vopred vybrané cieľové skupiny, čím môže výrazne napomôcť ich kvalitatívne lepšiemu zavádzaniu.

Napriek obmedzeniam, ktoré tento metodologický aparát so sebou prináša, som presvedčený, že práve tento prístup je nielen v súčasnosti, ale i v budúcnosti nanajvýš aktuálny a správny. Nové meniace sa podmienky, ktoré formujú súčasnú ekonomickú prax, si vyžadujú aj nové postupy a metódy používané v ekonomickej vede. Som veľmi rád, že najmä mladší ekonómovia, si túto nevyhnutnosť uvedomujú, čoho dokladom je aj predkladaná habilitačná práca.

Publikované vedecké state, ktoré sú súčasťou predkladanej habilitačnej práce, majú svoj vedecký prínos. Spoločným znakom všetkých štyroch prác je aplikácia mikrosimulačných metód na rôzne typy politik a skúmanie ich dopadu na rôzne cieľové skupiny a ich správanie. Dosiahnuté výsledky a formulované závery sú dôkazom, že habilitant je zrelou vedeckou osobnosťou so širokým teoretickým zázemím a so schopnosťou využiť teoretické prístupy v ekonomickej realite, čím naplňa v plnej miere najdôležitejšie poslanie vedy.

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce (počet dotazů dle zvážení oponenta)

1. Zaujímalo by ma, aký názor má autor na využitie agentového modelovania (agent-based modelling) v ekonómii.

Závěr

Habilitační práce Roberta Jahody „Možnosti a meze simulačních a mikrosimulačních metod při zkoumání veřejného sektoru“ *splňuje* požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Veřejná ekonomie.

Košice, dne 23.9.2014



doc. Ing. Michal Šoltés, PhD.